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ФИЗИКА  

Задания с реального ЕГЭ 2024  
 

ЧАСТЬ 1 
 

1.На рисунке показан график зависимости от времени для проекции vх 
скорости тела. Какова проекция aх ускорения этого тела в интервале 

времени от 5 до 6 c? Ответ дайте в м/с2 . 
 

                                        Ответ:______________ 

 

2.На рисунке изображѐн лабораторный динамометр. Шкала 
проградуирована в ньютонах. Какой должна быть масса груза, 
подвешенного к пружине, чтобы она растянулась на 2,5 см? Ответ дать в г. 

 Ответ:______________ 

3. В инерциальной системе отсчѐта тело массой 2 кг движется по прямой в 

одном направлении под действием постоянной силы, равной 4 Н. На 
сколько увеличится импульс тела за 1,5 с движения? Ответ дайте в СИ 
 

Ответ:______________ 
 

4. Тело движется под прямой под действием постоянной силы, равной по 
модулю 10 Н и направленной вдоль этой прямой. Сколько секунд 
потребуется для того, чтобы под действием этой силы импульс тела 

изменился на 50 кг · м/c? Ответ дать в с. 
 

Ответ:______________ 
 

5.Каменный блок лежит на горизонтальной кладке стены, оказывая на 

кладку давление 2500 Па. Площадь грани, на которой лежит блок, равна 
740 см2. Какова масса блока? Ответ дайте в килограммах.   
 

Ответ:______________ 
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6. На рычаг действуют две силы. Момент первой силы относительно оси 

вращения равен 50 Н·м. Какова величина второй силы, если еѐ плечо 
относительно этой же оси равно 0,5 м и рычаг при этом находится в 
равновесии? Ответ дайте в ньютонах. 
 

Ответ:______________ 

 

7. Кирпич массой 6 кг лежит на горизонтальной кладке стены, покрытой 
раствором. Какое давление оказывает кирпич на стену, если площадь 

грани, на которой он лежит, равна 300 см2 ? Ответ дайте в Па. 
 

Ответ:______________ 
 

8. Груз массой 0,1 кг подвешен на нити длиной 64 см. Из-за толчка груз 

начал колебаться в вертикальной плоскости, в таблице дана зависимость 
высоты h груза относительно положения равновесия от времени t. 

t, с 0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0 1,2 1,4 1,6 

h,см 0 9 20 9 0 9 20 9 0 

 
Из приведѐнного ниже списка выберите все правильных утверждения и 
укажите их номера.  

1) Период колебаний груза равен 1,6 с  
2) В момент времени 1 с скорость груза максимальна  

3) В промежутке времени 0,6-1,4с кинетическая энергия груза достигла 
своего минимального значения 2 раза  
4) В момент времени 0,8с кинетическая энергия груза равна 0,2 Дж  

5) Максимальная скорость груза равна 1 м/с 
 

Ответ:______________ 
 

9. Математический маятник с частотой свободных колебаний 0,5 Гц 

отклонили на небольшой угол от положения равновесия в положение 1 и 
отпустили из состояния покоя (см. рисунок). 

 
Сопротивлением воздуха пренебречь. Потенциальная энергия маятника 

отсчитывается от положения равновесия. Из приведѐнного ниже списка 
выберите все верные утверждения, описывающие процесс колебаний 

маятника.  
1) Потенциальная энергия маятника в первый раз достигнет своего 
максимума через 2 с после начала движения.  

2) Через 0,5 с маятник первый раз вернѐтся в положение 1.  
3) При движении из положения 2 в положение 3 полная механическая 

энергия маятника остаѐтся неизменной.  
4) Кинетическая энергия маятника в первый раз достигнет своего 
максимума через 0,5 с после начала движения.  

5) При движении из положения 3 в положение 2 модуль силы натяжения 
нити увеличивается. 

Ответ:______________ 
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10.Небольшой груз, покоящийся на гладком горизонтальном столе, 

соединѐн пружиной со стенкой. Груз немного смещают от положения 
равновесия вдоль оси пружины и отпускают из состояния покоя, после чего 
он начинает колебаться, двигаясь вдоль оси пружины, параллельно которой 

направлена ось Ox. В таблице приведены значения координаты груза x в 
различные моменты времени t. Выберите все верные утверждения о 
результатах этого опыта на основании данных, содержащихся в таблице. 

Абсолютная погрешность измерения координаты равна 0,1 см, времени – 
0,05 с. 

 
1) В момент времени 0,8 с ускорение максимально.  
2) Модуль силы, с которой пружина действует на груз, в момент времени 

0,8 с меньше, чем в момент времени 1,2 с.  
3) Частота колебаний груза 1 Гц.  
4) Период колебаний груза равен 1,6 с.  

5) В момент времени 1,2 с потенциальная энергия пружины минимальна. 
 
Ответ:______________ 

 
11. После удара в момент t = 0 шайба начала скользить вверх по гладкой 

наклонной плоскости со скоростью v0 , как показано на рисунке. В момент 
t0 шайба вернулась в исходное положение. 

 
Графики А и Б отображают изменение с течением времени физических 
величин, характеризующих движение шайбы. Установите соответствие 
между графиками и физическими величинами, изменение которых со 

временем эти графики могут отображать. К каждой позиции первого 
столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца и 

запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Графики Физические величины 

 

1)кинетическая энергия Ек 

 

2)проекция ускорения ах 

 
3)координата х 
 
4)проекция скорости vx 

 
Ответ:______________  
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12. В момент t = 0 шарик бросили вертикально вверх с начальной 

скоростью v (см. рисунок). Сопротивление воздуха пренебрежимо малo. 
Установите соответствие между графиками и физическими величинами, 

зависимости которых от времени эти графики могут представлять (t0 - 
время полѐта). 

 
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию 

второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими 
буквами. 

Графики Физические величины 

 

1)координата шарика y 

 
2)проекция скорости шарика vy 

 
3) проекция ускорения шарика ay 

 
4)проекция Fy силы тяжести, действующей на шарик 

 
Ответ:______________ 
 

13. В ходе эксперимента концентрация разреженного газа в сосуде 
увеличилась в 2 раза, а средняя энергия теплового движения его молекул 

уменьшилась в 3 раза. Чему равно давление газа, если изначально давление 
было 300 Па. 
 

Ответ:______________ 

 
14.Абсолютная температура идеального газа в сосуде увеличилась в 1,5 

раза, а давление возросло при этом в 4,5 раза. Во сколько раз увеличилась 
концентрация молекул газа? 
 
Ответ:______________ 

 

15.Идеальная тепловая машина с КПД 30% за цикл работы получает от 
нагревателя 120 Дж. Какую полезную работу машина совершает за цикл? 

(Ответ дайте в джоулях.) 
 
Ответ:______________ 
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16.На рисунке показаны два процесса, проведѐнных с одним и тем же 

количеством газообразного неона (p – давление неона; V – его объѐм). 

 
Из приведѐнного ниже списка выберите все верные утверждения, 
характеризующие процессы на рисунке.  

1) В процессе 2 абсолютная температура неона изобарно увеличилась в 2 
раза.  
2) В процессе 1 плотность неона увеличилась в 5 раз.  

3) В процессе 1 неон изобарно увеличил свой объѐм в 5 раз.  
4) В процессе 2 концентрация молекул неона увеличилась в 2 раза.  

5) Работа, совершенная неоном в процессе 1, больше, чем в процессе 2. 
 

Ответ:______________ 
 

17.Один моль идеального одноатомного газа совершает циклический процесс 

1-2-3-4-1, график которого показан на рисунке в координатах p – V. 

 
Из предложенного перечня утверждений выберите все правильные и 

укажите их номера.  
1) В процессе 1-2 внутренняя энергия газа увеличивается.  
2) В процессе 2-3 газ совершает положительную работу.  

3) В процессе 3-4 газу сообщают положительное количество теплоты.  
4) В процессе 4-1 температура газа увеличивается в 4 раза.  
5) Работа, совершѐнная газом в процессе 1-2, в 3 раза больше работы, 

совершѐнной над газом в процессе 3-4. 
 

Ответ:______________ 
 

18.Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами 

увеличили в 2 раза, и один из зарядов уменьшили в 4 раза. Во сколько раз 
уменьшится сила взаимодействия между зарядами? 
 

Ответ:______________ 
 

19. За время ∆t = 4 с магнитный поток через площадку, ограниченную 
проволочной рамкой, равномерно уменьшается от некоторого значения Φ 

до нуля. При этом в рамке генерируется ЭДС, равная 6 мВ. Определите 
начальный магнитный поток Φ через рамку. Ответ дайте в мВб. 
 

Ответ:______________ 
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20. Луч света падает на плоское зеркало. Угол между падающим и 

отражѐнным лучами равен 300. Чему равен угол (в градусах) между 
падающим лучом и зеркалом. 
 

Ответ:______________ 

 
21.Индуктивность катушки идеального колебательного контура L = 0,1 Гн. 

Какой должна быть индуктивность Lx катушки в контуре (см. рисунок), 
чтобы при переводе ключа К из положения 1 в положение 2 частота 

собственных электромагнитных колебаний в контуре уменьшилась в 3 
раза? Ответ дайте в Гн. 

 Ответ:______________ 

 

22.Медный стержень АБ подвешен на тонких медных проволочках и 
подключѐн к источнику постоянного напряжения – так, как показано на 
рисунке. Справа вблизи проводника находится северный полюс 

постоянного магнита. Ползунок реостата плавно перемещают вправо. 

 
 

Из приведѐнного ниже списка выберите все правильные утверждения.  
1) Сопротивление реостата уменьшается.  

2) Линии индукции магнитного поля, созданного магнитом, вблизи 
проводника АБ направлены влево.  
3) Сила тока, протекающего через стержень АБ, увеличивается.  

4) Сила Ампера, действующая на проводник АБ, уменьшается.  
5) Силы натяжения проволочек, на которых подвешен стержень АБ, 
уменьшаются. 

 
Ответ:______________ 
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23.Катушка № 1 включена в электрическую цепь, состоящую из источника 

напряжения и реостата. Катушка № 2 помещена внутрь катушки № 1 и 
замкнута (см. рисунок). 

 
 

Из приведѐнного ниже списка выберите все правильные утверждения, 
характеризующих процессы в цепи и катушках при перемещении ползунка 
реостата вправо.  
1) Магнитный поток, пронизывающий катушку № 2, увеличивается.  

2) Вектор индукции магнитного поля, созданного катушкой № 2, в центре 
этой катушки направлен от наблюдателя.  

3) Вектор индукции магнитного поля, созданного катушкой № 1, всюду 
увеличивается.  
4) В катушке № 2 индукционный ток направлен по часовой стрелке.  

5) Сила тока в катушке № 1 увеличивается. 
 

Ответ:______________ 

 

24. В результате ядерной реакции синтеза 𝑯𝟏
𝟏  + 𝑯𝟏

𝟐  → 𝑿𝒁
𝑨  + 𝒑𝟏

𝟏  образуется 

ядро химического элемента 𝑋𝑍
𝐴 . Каковы заряд образовавшегося ядра Z (в 

единицах элементарного заряда) и его массовое число A? 

Заряд ядра Z Массовое число ядра А 

  

Ответ:______________ 

 
25. Фотоэффект наблюдается при падении на фотокатод лазерного луча. 

Длину волны излучения уменьшают. Определите, как при этом изменится 
энергия падающих фотонов и максимальная кинетическая энергия 

электронов после вылета.  
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
1) увеличится  
2) уменьшится  
3) не изменится  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 
Цифры в ответе могут повторяться. 

 Энергия падающих 

фотонов 

Максимальная кинетическая 

энергия фотоэлектронов 

  
 

 Ответ:______________ 
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26. Выберите все верные утверждения о физических явлениях, величинах 

и закономерностях. Запишите цифры, под которыми они указаны.  
1) Кинетическая энергия прямо пропорциональна квадрату его скорости.  
2) В изотермическом процессе с постоянной массой отношение давления 

газа к его абсолютной температура остается постоянным.  
3) В электрически изолированной системе алгебраическая сумма зарядов 
всех тел остается неизменной.  

4) Индукционный ток своим магнитным полем всегда противодействует 
изменению магнитного потока, которым был вызван.  

5) В планетарной модели атома число нейтронов в ядре равно число 
электронов в электронной оболочке атома. 
 

Ответ:______________ 
 

27.Необходимо сделать нитяной маятник и с его помощью 
экспериментально определить ускорение свободного падения. Для этого 

школьник уже взял штатив с муфтой и лапкой, линейку и нить.  
Какие два предмета из приведѐнного ниже перечня оборудования 
необходимо дополнительно использовать для проведения этого 

эксперимента?  
1) мензурка  
2) алюминиевый шарик  
3) электронные весы  
4) динамометр  
5) секундомер 

Ответ:______________ 
 

28. Ученику необходимо на опыте обнаружить зависимость объѐма газа, 
находящегося в сосуде под подвижным поршнем, от внешнего давления. У 

него имеются пять различных сосудов с манометрами. Сосуды наполнены 
одним и тем же газом при различных значениях температуры и давления 
(см. таблицу). 

 
Какие два сосуда необходимо взять ученику, чтобы провести данное 
исследование?    

Ответ:______________ 
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ЧАСТЬ 2 

29.На рисунке представлен график процессов, происходящих с идеальным 
газом неизменной массы в координатах (n, p). Постройте график этих 
процессов в координатах (V, T). Опишите используемые при построении 

закономерности. 

 
30.В сосуд наливают воду при комнатной температуре. В воду погружают 

нагревательные элементы с сопротивлениями R1 и R2, подключѐнные к 
источнику постоянного напряжения так, как показано на рис. а. Оставив 

ключ К в положении 1, доводят воду до кипения. Затем кипяток выливают, 
сосуд охлаждают до комнатной температуры, вновь наполняют таким же 

количеством воды при комнатной температуре и, повернув ключ К в 
положение 2 (рис. б), повторяют опыт. Напряжение источника в опытах 
одинаково. Опираясь на законы электродинамики и молекулярной физики, 

объясните, в каком из приведѐнных опытов вода закипит быстрее. 

 
31.На рисунке представлен график процессов, происходящих с идеальным 
газом неизменной массы в координатах (n, p). Постройте график этих 

процессов в координатах (p, V). Опишите используемые при построении 
закономерности. 

 
32. Рамку с постоянным током удерживают неподвижно в поле полосового 
магнита (см. рисунок). Полярность подключения источника тока к выводам 
рамки показана на рисунке. Как будет двигаться рамка на неподвижной 

оси MO, если рамку не удерживать? Считать, что рамка испытывает 
небольшое сопротивление движению со стороны воздуха. Ответ поясните, 

указав, какие физические явления и закономерности вы использовали для 
объяснения. 
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33. Последний километр пути перед остановкой поезд преодолел за 250 с. 

Какова была скорость поезда в начале торможения? Ускорения поезда 
считать постоянным. 
 

34. Два тела брошены вертикально вниз, первое с высоты 20 м без 
начальной скорости, второе - с высоты 100 м с начальной скоростью 
направленной вертикально вниз. Чему равна начальная скорость второго 

тела, если тела упали одновременно? 
 

35. Поезд тронулся с места и двигался равноускоренно. За первый 
километр поезд разогнался до 10 м/с. Найдите, какое расстояние прошѐл 
поезд, если время движения составило 400 с. 

 
36. На границе раздела двух несмешивающихся жидкостей, имеющих 

плотности ρ1 = 400 кг/м3 и ρ2 = 2ρ1, плавает шарик (см. рисунок). Какой 
должна быть плотность шарика ρ, чтобы выше границы раздела жидкостей 

была одна четверть его объѐма? 

 
37.Деревянный шар массой 1,6 кг наполовину погружен в воду и давит на 

дно с силой 6 Н. Найти плотность дерева.  

 
 

38. Заряженная частица массой m = 1,6·10-25 кг и зарядом q движется по 

окружности радиуса R = 0,4 м перпендикулярно линиям магнитной 
индукции однородного магнитного поля с Индукцией B = 0,5 Тл. 
Кинетическая энергия частицы W = 8 · 10-14 Дж. Найдите заряд данной 

частицы, считая его положительным. 
 

39. В калориметр, с водой массой m, опустили лед температурой t = 00 C и 
массой 112 г. Начальная температура калориметра и воды t0 = 300 C. При 

наступлении теплового равновесия температура воды и калориметра стала 
равной t1 = 100C. Чему равна масса m? Теплоѐмкостью калориметра 

пренебречь. 
 
40. В кастрюле находится 0,5 кг воды температурой 100C. Сколько 

потребуется времени, чтобы при помощи кипятильника мощностью 400 Вт 
выпарить 15% воды из кастрюли? Потерями тепла и теплоѐмкостью 
кастрюли пренебречь. 
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41.В гладком вертикальном цилиндре под невесомым поршнем при 

температуре t = 1000С находится воздух с относительной влажностью 20%. 
На поршень медленно насыпают песок. Чему равна масса песка, 
насыпанного на поршень, когда объем цилиндра под поршнем уменьшился 

в 6 раз, а на стенках цилиндра выступила роса массой m = 0,2 г? 
Температура постоянна. Атмосферное давление нормальное. Высота 

поршня над дном сосуда в начале процесса равна H = 2 м  
 

42. В сосуде под поршнем находится влажный воздух, объем под поршнем 
уменьшили в k = 5 раза. При этом давление увеличилось в n = 3 раза. 

Найдите относительную влажность φ воздуха в первоначальном состоянии, 
если давление влажного воздуха в первоначальный момент времени равно 

p1 = 1,5 · 105 Па при температуре t = 1000 C. Утечкой вещества из сосуда 
пренебречь. 
 

43. В сосуде под поршнем находится влажный воздух с относительной 
влажностью 60% при постоянной температуре 100 °C. В начальном 

состоянии его давление составляет p1 = 1,5 · 105 Па. Определите, во сколько 
k раз нужно уменьшить объем в сосуде, чтобы давление возросло в 3 раза? 

 

44. В циклическом процессе, состоящем из изобары, изохоры и адиабаты 
(см.рисунок) КПД равен 20%, определите отношение работы газа в 
процессе 1-2, к работе над газом в процессе 3-1. 

 
 

45. Над одноатомным идеальным газом проводится циклический процесс, 

показанный на рисунке. На участке 1–2 газ совершает работу    A12 = 1000 
Дж. На адиабате 3—1 внешние силы сжимают газ, совершая работу |A31| = 

370 Дж. Количество вещества газа в ходе процесса не меняется. Найдите 
количество теплоты Qхол, отданное газом за цикл холодильнику. 

 
 
 
 

 
 

Рис.
с. 
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46. Конденсатор C1 = 1 мкФ заряжен до напряжения U = 300 В и включѐн в 

последовательную цепь из резистора R = 300 Ом, незаряженного 
конденсатора C2 = 2 мкФ и разомкнутого ключа К (см. рис/). Какое 

количество теплоты выделится в цепи после замыкания ключа, пока ток в 
цепи не прекратится? 

 
47.В электрическом чайнике есть три одинаковых нагревательных 

спирали. Если все три спирали соединить параллельно, то вода в чайнике 
закипит через 4 минуты. Через сколько минут закипит вода в чайнике, 
если нагревательные спирали соединить так, как показано на рисунке? 

масса воды, начальная температура воды, а также напряжение на 
идеальном источнике в обоих случаях одинаковы. 

 
48. Участок электрической цепи подключѐн к источнику постоянного 
напряжения U, как показано на рисунке. Определите отношение мощности 
W1, выделяемой на этом участке цепи, к мощности W2, выделяемой на этом 

же участке цени после переключения полярности подаваемого 
напряжения. Диод считать идеальным, т.е. при прямом включении его 

сопротивление равно нулю, при обратном бесконечности. 

 
49. В цепи, изображѐнной на рисунке, сопротивление диодов в прямом 

направлении пренебрежимо мало, а в обратном многократно превышает 
сопротивление резисторов. При подключении к точке А положительного, а 
к точке В отрицательного полюса батареи с ЭДС 12 В и пренебрежимо 

малым внутренним сопротивлением, потребляемая мощность равна 7,2 Вт. 
При изменении полярности подключения батареи потребляемая мощность 
оказалось равной 14,4 Вт. Укажите условия протекания тока через 
диоды и резисторы в обоих случаях и определите сопротивление 
резисторов в этой цепи. 
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50.Электрическая цепь состоит из источника тока с конечным внутренним 

сопротивлением и реостата. Сопротивление реостата можно изменять в 
пределах от 1 Ом до 5 Ом. Максимальная мощность тока Pmax, 
выделяющаяся на реостате, равна 4,5 Вт и достигается при сопротивлении 

реостата R = 2 Ом. Какова ЭДС источника? 
 

51. Брусок опирается на массивную горизонтальную доску массы M = 0,8 

кг, которая лежит на шероховатой горизонтальной плоскости. Брусок и 
доска связаны невесомой нерастяжимой нитью, перекинутой через 
невесомый и гладкий блок. Под действием горизонтальной силы F = 6 Н 

доска движется поступательно вправо, в результате чего брусок 
приобретает ускорение a = 1 м/с2 . Найдите массу бруска m, если 
коэффициент трения между бруском и доской µ1 = 0,5, а между доской и 

поверхностью – µ2 = 0,3.  
Сделайте рисунок, укажите все силы, действующие на груз и доску. 
Какие законы Вы использовали для описания движения тел и 
блоков? Обоснуйте их применимость к данному случаю. 

 
52. Система грузов M, m1 и m2, показанная на рисунке, движется из 
состояния покоя. Поверхность стола горизонтальная гладкая. Коэффициент 

трения между грузами M и m1 µ = 0,2. Грузы M и m2 связаны лѐгкой 
нерастяжимой нитью, которая скользит по блоку без трения. Пусть M = 1,2 
кг, m1 = m2 = m. При каких значениях m грузы M и m1 движутся как одно 
целое? Какие законы Вы использовали для описания движения 
системы грузов? Обоснуйте их применимость к данному случаю. 

Сделайте рисунок с указанием сил, действующих на тела. 

 
53. На горизонтальном столе доска массой m1 = 10 кг, на которую 
поместили брусок массой m2 = 2 кг. Брусок и доска соединены через 

идеальный блок (лѐгкий, гладкий) лѐгкой и нерастяжимой нитью. Брусок 
тянут с силой F = 60 Н. Коэффициент трения между доской и бруском 
равен µ = 0,25, а поверхность стола гладкая. Определите ускорение доски. 
Обоснуйте применимость законов, используемых для решения 
задачи. 
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54. На горизонтальном столе доска массой m1 = 800 г, на которую 

поместили брусок массой m2 = 200 г. Брусок и доска соединены через 
идеальный блок (лѐгкий, гладкий) лѐгкой и нерастяжимой нитью. Брусок 
тянут с силой F = 1,2 Н. Коэффициент трения между доской и бруском 

равен µ = 0,2, а поверхность стола гладкая. Определите длину доски, если 
спустя время t = 1 с брусок соскальзывает с доски. Изначально брусок 
находился на краю доски. Обоснуйте применимость законов, 

используемых для решения задачи. 

 
55. На горизонтальном столе находится брусок массой M = 1 кг, 
соединѐнный невесомой нерастяжимой нитью, перекинутой через гладкий 

невесомый блок, с грузом массой m = 500 г. На брусок действует сила F⃗ , 
направленная под углом α = 30◦ к горизонту (см. рисунок), F = 9 Н. В 
момент начала движения груз находился на расстоянии L = 32 см от края 

стола. Какую скорость v будет иметь груз в тот момент, когда он 
поднимется до края стола, если коэффициент трения между бруском и 
столом µ = 0,3? Сделайте схематичный рисунок с указанием сил, 

действующих на брусок и груз. Обоснуйте применимость законов, 
используемых для решения задачи. 

 
 
56. Две гири массами 7 кг и 11 кг висят на концах нити, которая 

перекинута через блок. Через какое время после начала движения гирь 
каждая из них пройдет путь 10 см? Сделайте схематичный рисунок с 

указанием сил, действующих на брусок и груз. Обоснуйте применимость 
законов, используемых для решения задачи. 


